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Curitiba, 10 de novembro de 2020. 

 
 
 

Paula Cristina Conti Thá 
Procuradora-Chefe 
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1- Analise as assertivas que tratam das Teorias 
Administrativas Clássica e Científica e indique a opção 
correta: 

a) A abordagem Clássica da Administração engloba a 
Administração Científica, de Frederick Taylor, com ênfase 
na estrutura, e a Teoria Clássica, de Henry Ford, com 
ênfase na tarefa. 

b) A abordagem Clássica da Administração surgiu da 
necessidade de aumentar a eficiência das organizações 
em decorrência do crescimento acelerado e 
desorganizado das empresas. 

c) O principal foco da teoria administrativa de Frederick 
Taylor, conhecida como teoria científica, está relacionada 
com a estrutura. 

d) Na Administração Científica, a visão de motivação, 
considerava que os trabalhadores poderiam ser motivados 
pela autonomia para a realização do trabalho, pela 
cooperação e pelo dinheiro. 

 
2-No começo do século XX, Ford implementou um 
sistema produtivo que melhorou o processo de 
produção dos automóveis, reduzindo drasticamente o 
tempo para a montagem de um automóvel. Pode-se 
dizer que são elementos que foram aplicados na linha 
de montagem desenvolvida por Ford, EXCETO: 

a) Rodízio de tarefas. 

b) Uso de máquinas especializadas. 

c) Linhas de montagem mecanizadas. 

d) Especialização do trabalho. 

 

3- Encontre nas alternativas a seguir, o modelo de 
organização que reflete o comando na forma vertical, 
em que a autoridade é decorrência do  princípio da 
unidade de comando, significando que o superior tem 
autoridade única e absoluta sobre seus subordinados: 

a) funcional. 

b) linear. 

c) linha-staff. 

d) matricial. 

 

4- Na hierarquia das necessidades de Maslow, as 
necessidades humanas relativas à  autoconfiança e à 
necessidade de aprovação social, de respeito, de 
reconhecimento, de prestígio e de consideração são 
as: 

a) fisiológicas. 

b) sociais. 

c) de autorrealização. 

d) de estima. 

 

5- A departamentalização que tem como objetivo 
uma entrega específica, cujas atividades 
envolvidas são temporárias e que requer pessoal e 
tecnologia especializados é denominada 
departamentalização: 

a) por processos. 

b) por projetos. 

c) geográfica. 

d) por clientela. 

 

6- No que se refere à missão, à visão e aos valores 
da empresa, assinale a alternativa correta. 

a) A missão é a razão pela qual a organização existe e 
define o seu foco de atuação. 

b) A visão organizacional indica a razão por que a 
empresa existe e seu foco de atuação. 

c) Os valores orientam os objetivos de longo prazo de 
uma organização e definem onde ela pretende chegar. 

d) A missão é representada pelos objetivos estratégicos 
da organização. 

 

7- Na função da administração de planejamento, o 
planejamento estratégico é projetado para o: 

a) longo prazo, envolve a empresa como uma totalidade 
e é definido pela cúpula da organização. 

b) médio prazo, envolve a empresa como uma 
totalidade e é definido no nível intermediário, em cada 
departamento da empresa. 

c) longo prazo, envolve cada departamento com seus 
recursos específicos e é definido no nível intermediário 
da empresa. 

d) curto prazo, envolve cada departamento com seus 
recursos específicos e é definido no nível intermediário, 
em cada departamento da empresa. 

 

 

8- BSC - Balanced Scorecard é uma ferramenta de 
planejamento estratégico na qual a organização 
tem claramente definidas as suas metas e 
estratégias, visando medir o desempenho 
empresarial através de indicadores quantificáveis e 
verificáveis. Assinale a opção INCORRETA acerca 
do método de administração BSC (Balanced 
Scorecard). 

a) No balanced scorecard, a perspectiva que é voltada 
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para o desenvolvimento das pessoas em termos de 
capacidades, competências, motivação, empowerment, 
alinhamento e estrutura organizacional é a de 
aprendizagem/crescimento organizacional. 

b) No balanced scorecard, os indicadores que tratam da 
satisfação, da participação no mercado, das tendências, 
da retenção de clientes, da aquisição de clientes 
potenciais, do valor agregado aos produtos/serviços e do 
posicionamento no mercado estão ligados à perspectiva 
de clientes. 

c) No BSC, a utilização de indicadores de desempenho é 
obrigatória apenas para as perspectivas financeira e de 
clientes. 

d) A ferramenta Balanced Scorecard (BSC), desenvolvida 
por Kaplan e Norton, geralmente é utilizada pelas 
organizações para a construção do seu planejamento 
estratégico. 

 

9- A respeito da gestão de processos, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Um dos objetivos da gestão de processos é conhecer e 
mapear os processos organizacionais desenvolvidos e 
disponibilizar as informações sobre eles, promovendo a 
sua uniformização e descrição em manuais. 

II. A gestão de processos organizacionais procura 
aumentar o nível de desempenho e os resultados da 
empresa/organização através da identificação, da 
documentação, da execução, da medição, do 
monitoramento, do controle e da melhoria dos processos 
de negócio. 

III. A normatização é considerada a primeira etapa da 
melhoria de processos. Nesta fase, elaboram-se as 
normas e fluxos, bem como a documentação de apoio. 

Assinale: 

a) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

b) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

c) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

d) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

10- O objetivo das ferramentas da qualidade é avaliar 
alterações nos processos e produtos ou serviços por 
meio de análises objetivas, de modo a subsidiar a sua 
correção e melhoria. Considerando-se algumas das 
ferramentas existentes, é correto afirmar que: 

a) Histograma é a ferramenta utilizada para definir o fluxo 
de operações nos processos, permitindo sua visão global. 

b) Análise SWOT é utilizada para o mapeamento de forças 
e fraquezas do ambiente interno à organização e 
oportunidades e ameaças do ambiente externo. 

c) Brainstorming é a ferramenta usada para a extração de 
informações do ambiente organizacional por meio de 

análise documental. 

d) Diagramas de dispersão são úteis para verificar 
graficamente a frequência da ocorrência de desvios nos 
processos, de modo a facilitar a priorização dos 
processos a serem ajustados 

 

11- O processo de reengenharia organizacional 
chegou às organizações como resposta às suas 
habilidades limitadas na eficiência dos seus 
processos. Sobre o processo de reengenharia, é 
correto afirmar que 

a) é um processo de melhoria contínua que tem como 
princípio a redução de estoques e os custos 
decorrentes. 

b) é um conceito relacionado com o andamento dos 
fluxos de produção em empresas de fabricação em 
série, através da utilização de cartões ou sinalizações. 

c) foi desenvolvida na indústria automobilística 
japonesa com intenção de implementar princípios de 
melhoria contínua e atendimento de nichos específicos 
de mercado. 

d) propõe o redesenho dos processos de trabalho de 
forma radical, criando um processo inteiramente novo, 
sem utilizar como base o processo já existente. 

  

12- Em relação ao clima e cultura organizacionais, 
indique a assertiva INCORRETA: 

a) Na cultura organizacional, os pressupostos 
representam sentimentos e crenças inconscientes dos 
colaboradores da empresa. 

b) Os componentes da cultura organizacional 
apresentam-se em três diferentes níveis: artefatos 
visíveis, valores compartilhados e pressupostos 
básicos. 

c) O clima organizacional é como os funcionários 
percebem a empresa em que trabalham, é um conjunto 
de sensações e pensamentos que influenciam 
diretamente na motivação em trabalhar em 
determinado local, tanto positiva como negativamente. 

d) Os artefatos constituem o segundo nível da cultura. 
São os valores relevantes, muitas vezes criados 
originalmente pelos fundadores da organização. 

 

13- Assinale a alternativa que apresenta uma 
vantagem do recrutamento interno. 

a) Traz novos talentos e experiências para a empresa. 

b) Permite um novo conjunto de habilidades e 
experiências para a execução do trabalho. 

c) Não requer socialização organizacional de novos 
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membros. 

d) Possibilita a escolha de um profissional mais disposto 
a propor mudanças. 

 

14- Acerca dos modelos de gestão de pessoas e da 
gestão de pessoas por competências, julgue os itens 
seguintes, indicando a alternativa INCORRETA: 

a) No meio empresarial, é comum definir competência com 
a sigla CHA para designar o conjunto dos conhecimentos, 
habilidades e atitudes que um colaborador deve possuir 
para desenvolver o seu trabalho. Atitudes, neste contexto, 
referem-se à forma como o indivíduo atua diante das 
circunstâncias, sua conduta em relação ao trabalho, às 
situações e às pessoas; por exemplo, pode-se citar a 
proatividade. 

b) O modelo de gestão por competências prescinde da 
qualificação dos gestores e envolvidos. 

c) De acordo com a política nacional de desenvolvimento 
de pessoal da administração pública federal, competência 
profissional constitui um conjunto de conhecimentos, 
habilidades e atitudes necessárias ao desempenho das 
funções dos servidores para o alcance dos objetivos da 
instituição. 

d) O mapeamento de perfis profissionais por competências 
visa alcançar maior produtividade e adequação das 
pessoas em relação aos cargos e funções existentes. 

 

15- A avaliação de desempenho é uma das tarefas mais 
importantes do gestor. A respeito do processo de 
avaliação de desempenho, considere as seguintes 
afirmações e assinale a alternativa correta: 

 
a) Uma das vantagens relativas ao processo de avaliação 
de desempenho é a influência pessoal do avaliador no 
processo. 

b) Uma das formas existentes de avaliação de 
desempenho é os subordinados avaliarem o gestor. 

c) A avaliação de desempenho consiste em um processo 
simples, não sendo necessário capacitar avaliador e 
avaliado para a atividade. 

d) Dentre os métodos tradicionais de avaliação de 
desempenho mais utilizados, estão: Escalas graduais, 
escolha puxada, pesquisa de campo, incidentes críticos e 
listas de verificação. 

 

16- Com relação à Administração de Recursos 
Materiais, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) O sistema de classificação ABC baseia‐se na ideia de 
que a maior parte do custo dos materiais em estoque se 
concentra em um pequeno número de itens. 

b) A filosofia just‐in‐time, baseada no modelo japonês 
de produção, procura eliminar a perda e diminuir o 
estoque, produzindo bens e serviços na quantidade 
necessária. 

c) Na atividade básica do almoxarifado, o recebimento 
de materiais é a etapa intermediária entre a compra e o 
pagamento. 

d) O controle de estoque é uma responsabilidade 
importante do administrador financeiro, já que comprar, 
transportar, armazenar e controlar os materiais envolve 
custos vultosos. 

 

17- De acordo com a Lei Federal nº 4.320/1964, a Lei 
do Orçamento conterá a discriminação da receita e 
despesa de forma a evidenciar a política econômica 
financeira e o programa de trabalho do Governo, 
obedecidos os seguintes princípios: 

a) unidade, universalidade e anualidade. 

b) legalidade, impessoalidade e moralidade. 

c) isonomia, contraditório e ampla defesa. 

d) celeridade, proporcionalidade e economia. 

 

18- Segundo a Lei de Orçamento, as despesas 
classificam-se em despesas correntes e despesas 
de capital. Assinale a alternativa que apresenta 
somente despesas de capital. 

a) Despesas de custeio e transferências correntes. 

b) Pessoal civil, pessoal militar, subvenções sociais e 
pensionistas. 

c) Obras públicas, aquisição de imóveis e amortização 
da dívida pública. 

d) Serviços de terceiros, contribuição de previdência 
social e juros da dívida pública. 

 

19- Os princípios orçamentários são premissas a 
serem observadas na concepção da proposta 
orçamentária. Indique, nas alternativas abaixo, o 
conceito que representa o princípio da 
exclusividade: 

a) dispõe que o orçamento deve ser uno, ou seja, deve 
existir apenas um orçamento para dado exercício 
financeiro. 

b) estabelece que a lei orçamentária anual não conterá 
dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da 
despesa, não se incluindo na proibição a autorização 
para a abertura de créditos suplementares e a 
contratação de operações de crédito, ainda que por 
antecipação de receita, nos termos da lei. 
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c) define que, na estimativa das receitas e das despesas, 
elas deverão possuir o mesmo montante. 

d) estabelece a necessidade de todas as receitas e 
despesas estarem previstas na lei orçamentária anual. 

 

20- De acordo com a Lei nº 8.666/93, a modalidade de 
licitação aplicável, entre quaisquer interessados, para 
a venda de bens móveis inservíveis para a 
Administração ou de produtos legalmente 
apreendidos ou penhorados a quem oferecer o maior 
lance, igual ou superior ao valor da avaliação, é 
denominada 

a) concorrência. 

b) pregão. 

c) concurso. 

d) leilão 
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I) LINGUA PORTUGUESA 

 

1) Questão indígena - A atuação do MPF em 

relação aos indígenas Avá-Guarani na região remete 

aos problemas causados às aldeias desde a 

construção da Hidrelétrica de Itaipu. A usina causou 

uma transformação definitiva na paisagem, nos 

espaços e nos recursos da região, afetando a 

sobrevivência física e cultural desse povo.  
Em 25 abril deste ano, foi entregue a lideranças 

indígenas Avá-Guarani, um estudo produzido pelo 

MPF que comprova as violações de direitos sofridas 

pela etnia em razão da construção da Usina 

Hidrelétrica Itaipu Binacional, no Paraná. O texto 

reúne documentos oficiais, depoimentos, pesquisa 

bibliográfica, fotografias e mapas para mostrar que 

os índios foram deliberadamente excluídos dos 

processos de reassentamento e reparação, inclusive 

por ação de órgãos do Estado.  
Segundo o relatório apresentado, as consequências 

são vividas pelos Avá-Guarani até os dias de hoje. O 

documento foi produzido por grupo de trabalho 

composto por procuradores e antropólogos, a pedido 

da então procuradora-geral da República, Raquel 

Dodge, para instrução do inquérito civil 

1.25.003013674/2008-85, que investiga as 

violações.  
Disponível em 
http://www.mpf.mp.br/pr/sala-de-
imprensa/noticias-pr/mpf-recorre-de-
decisao-que-determinou-reintegracao-de-
posse-em-favor-da-itaipu-binacional-sobre-

area-indigena (acesso em 04/05/2020). 
 

Qual a única sentença, cujo conteúdo NÃO se 

coaduna com a ideia do texto acima? 

a)  A sobrevivência física e cultural dos indígenas foi 

afetada pela construção da hidrelétrica. 

b) A construção da Usina Hidrelétrica Itaipu 

Binacional ao considerar mais benefícios econômicos 

e menos sociais trouxe pontos positivos para os 

indígenas Avá-Guarani. 
c) Até os dias de hoje, os indígenas da região sofrem 

as consequências da construção da Hidrelétrica 

Itaipu. 

d) No processo de construção da Hidrelétrica Itaipu,  

os índios foram deliberadamente excluídos dos 

processos de reassentamento e reparação. 

 

2) Assinale a alternativa, cuja grafia está 

escrita da forma correta: 

a) paralisado, cabeleireiro 
b) massante, reinvindicar 

c) ascenção, excessão 
d) advinhar, coperar 

 

3) Assinale a alternativa , cuja grafia está de 

acordo com as regras do novo acordo 

ortográfico brasileiro: 

a) Ela não pôde fazer a prova, pois chegou atrasada.  

b) Cinqüenta e duas pessoas confirmaram 

presença no seminário. 

c) A falta de infra-estrutura prejudicou toda a obra 

da rodovia.  

d) A idéia do projeto foi da equipe de gestão de 

pessoas. 

 

4) Assinale o trecho que apresenta 

pontuação adequada de acordo com as 

normas da língua culta:  

a) Jorge Oliveira, o presidente da empresa, 

marcava reuniões para começar em horas 

quebradas, como 1h 58min. Quem chegasse 

depois pagava uma multa proporcional aos 

minutos de atraso. 
b) Jorge Oliveira, o presidente da empresa, 

marcava reuniões para começar em horas 

quebradas: como 1h 58min; quem chegasse 

depois pagava uma multa, proporcional, aos 

minutos de atraso. 

c) Jorge Oliveira, o presidente da empresa, 

marcava reuniões para começar em horas 

quebradas: como 1h 58min, quem chegasse 

depois pagava uma multa proporcional aos 

minutos de atraso.  

d) Jorge Oliveira o presidente da empresa, 

marcava reuniões para começar, em horas 

quebradas como 1h 58min. Quem chegasse 

depois, pagava uma multa proporcional aos 

minutos de atraso.  

 

5) Marque a alternativa em que NÃO há erro 

de concordância ou erro ortográfico: 

a) Vende-se jogos americanos. 

b) Venda à prazo todo o estoque. 

c) Ela veio, mais você, não. 

d) O pai interveio na briga dos filhos. 
 

6) O período em que a(s) palavra(s) em 

destaque está(ão) usada(s) de acordo com a 

norma padrão é: 

a) A cerca de dois meses não chove em Curitiba. 

b) Houveram muitos acidentes naquele feriado. 

c) Explique porquê você se atrasou.  

d) Não sei por que as garças gostam de fazer 

ninhos no alto das árvores. 

 

7) O sinal indicativo de crase deve ser usado 

somente no a presente em: 

a) Gosto de filmes em que os personagens andam 

a cavalo. 

b) As revistas científicas devem ser levadas a 

sério. 
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c)  Estava a espera do irmão . 

d) o e-mail eu envio amanhã a você. 

 

8) Qual das palavras abaixo é acentuada de 

acordo com a mesma regra aplicada à palavra 

analítico? 

a) elétron 

b) cólica 

c) sensível 

d) coração 

 

9) Escolha a alternativa correta quanto à voz do 

verbo: 

a) A ave foi abatida pelo caçador. (voz reflexiva) 

b) O caçador feriu-se. (voz passiva) 

c) Olhou-se no espelho e saiu. (voz ativa) 

d) Os pais educam os filhos. (voz ativa) 

 
II) NOÇÕES SOBRE A ATUAÇÃO DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO FEDERAL 

 

10) O Ministério Público Federal não faz parte 

de nenhum dos três poderes (Executivo, 

Legislativo e Judiciário) e seus membros, os 

procuradores, têm independência funcional 

assegurada pela Constituição Federal. Sobre a 

estrutura e funcionamento do MPF, selecione a 

alternativa correta:  

a) Os membros do MPF possuem autonomia 

institucional e independência funcional, o que não 

significa que possuam liberdade para atuar segundo 

suas convicções, com base na lei.  

b) O procurador-geral da República é o chefe do 

Ministério Público Federal e exerce as funções do 

Ministério Público junto ao Supremo Tribunal Federal 

(STF) e no Superior Tribunal de Justiça (SJT). O 

procurador-geral da República é escolhido pelos 

demais membros do MPF.  

c) No MPF há três níveis de carreira para membros. O 

primeiro nível é de procurador da República; o 

segundo nível da carreira é o de procurador regional 

da República e o último nível da carreira é o de 

subprocurador-geral da República.  
d) Devido à autonomia institucional e à 

independência funcional dos membros do MPF, suas 

atividades funcionais e condutas não são sujeitas à 

fiscalização.  

 

11) Em março, a força-tarefa Lava Jato do 

Ministério Público Federal no Paraná 

completou quantos anos?  

a) 3 

b) 6 
c) 4 

d)10 

 

III) CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

12) Sobre a elaboração do release, escolha a 

opção correta: 
a) Deve-se evitar inserir as informações mais 

importantes na abertura do texto, para que os 

jornalistas leiam o release inteiro.  

b) Dados históricos e estatísticos são 

dispensáveis.  

c) Os parágrafos intermediários devem destacar 

os motivos que justificam o evento ou o fato 

noticiado, ou seja, devem conter as explicações 

sobre a informação principal.  
d) O release não deve conter todas as 

informações a respeito do fato noticiado, para que 

o jornalista tenha dúvidas e procure a assessoria 

de comunicação. 

 

13. Assinale a alternativa certa: 

a) A atividade de assessoria de imprensa não faz 

parte das atividades que compõe o complexo de 

Comunicação Integrada.  

b) Campanhas internas não interferem na imagem 

da organização perante o público externo.  

c) As diversas profissões que compõe uma 

Assessoria de Comunicação precisam trabalhar de 

forma integrada e sinérgica. 
d) A Assessoria de Comunicação não precisa estar 

alinhada com a gestão administrativa do órgão. 

 

14. O MPF/PR está presente no Twitter. O 

Twitter NÃO é: 

a) um aplicativo voltado exclusivamente para 

publicação de fotos;  
b) uma rede social na qual é possível publicar 

textos curtos de forma pública ou privada;  

c) utilizado amplamente por jornalistas para 

transmitir notícias de forma rápida; 

d) uma rede social na qual é necessário fazer uma 

thread para divulgações mais longas. 

 

15. Qual dessas alternativas relaciona 

adequadamente o conceito de redes sociais a 

um dos princípios da Administração Pública: 

a) Legalidade.  

b) Impessoalidade.  

c) Publicidade. 
d) Eficiência.  

 

16. Qual alternativa abaixo corresponde a 
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uma característica da comunicação pública? 

a) É construída pela participação dos diversos 

segmentos da sociedade civil e dos poderes públicos. 
b) É a comunicação feita exclusivamente por 

governos.  

c) Envolve a divulgação de interesses privados em 

veículos públicos.  

d) Diz respeito a mensagens veiculas com o objetivo 

de comandar os receptores. 

 

17) Briefing é: 

a) Análise pormenorizada de um orçamento 

relacionado a serviços ou a projetos de propaganda 

ou de marketing. 

b) Reunião de um grupo de pessoas em torno de um 

tema para produção do maior número possível de 

ideias, sem qualquer crítica. Posteriormente, o 

resultado é analisado e as ideias que tiverem surgido 

são desenvolvidas. 

c) Diretrizes ou informações de um cliente à agência 

de propaganda, sobre a criação ou o 

desenvolvimento de determinada campanha. 
d) Reunião da equipe de editores, jornalistas ou do 

conselho editorial, para elaboração da pauta de uma 

edição de jornal ou revista, telejornal etc.  

 

18) DPI é uma sigla que vem do inglês “dot per 

inch” e traduz-se literalmente como “ponto por 

polegada”. Logo, essa propriedade de uma 

imagem bitmap determina a quantidade de 

pontos presente em uma polegada. Qual a 

resolução da imagem e a escala de cores 

correta, para impressão e para publicação na 

versão digital, respectivamente, com uma 

qualidade aceitável? 

a) 300 DPI/RGB – 72 DPI/ CMYK 

b) 72 DPI /RGB - 300 DPI/CMYK 

c) 300 DPI/CMYK – 72 DPI/RGB 
d) 72 DPI/CMYK - 300 DPI/RGB 

 

19) Cada imagem que você faz é influenciada 

pela luz. Sua câmera mede a qualidade, a quan-

tidade e a direção da luz, e lhe informa sobre a 

exposição a ser usada para fazer imagens que 

representem sua visão. Com a informação da 

exposição, cabe a você decidir qual a melhor 

combinação entre ISO, abertura e velocidade 

do obturador para melhor capturar o clima da 

cena fotografada. 

 
Excell, L. Composição: de sim-
ples fotos a grandes imagens. 
Rio de Janeiro: Alta Books, 2012.  

 

Sobre a aplicação do triângulo da exposição na 

fotografia, é correto afirmar: 

 

a) Para fotografar um evento em um auditório com 

pouca luz, o ISO da máquina fotográfica deve ser o 

mais baixo possível.  

b) Quanto mais baixa for a configuração ISO na 

máquina fotográfica, melhor a resolução da 

imagem e menor o nível de ruído. 
c) Velocidades altas de obturação são excelentes 

para dar efeito leitoso nas águas de uma 

cachoeira. 

d) As maiores profundidades de campo são 

obtidas usando as maiores aberturas. 

 

20) O Adobe Premiere Pro é um dos 

aplicativos mais usados para trabalhar com: 
 

a) Imagens vetoriais 

b) Criação de leiautes. 

c) Edição de vídeo e filme. 
d) Plotagem. 

 

 

Prova prática 

A intranet do MPF/PR é voltada ao público interno 

e é acessada mediante login e senha funcional. 

Nessa área, os membros, servidores e estagiários 

têm acesso a informações institucionais, notícias 

locais e nacionais, formulários e listas de ramais. 

Também é possível acessar diversos sistemas, 

organograma, dicas de Informática e Gestão de 

Pessoas, além da relação de aniversariantes de 

todas as unidades do estado.  

Com base nessas informações, crie uma 

campanha com um card tamanho 1080x1080 px e 

um texto para acompanha-lo, estimulando as 

pessoas a acessarem essa área. O material vai ser 

divulgado na lista de transmissão interna do 

whatsapp do MPF/PR e no e-mail institucional. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 MINISTÉRIO  PÚBLICO  FEDERAL  

PROCURADORIA DA REPÚBLICA NO ESTADO DO PARANÁ 
 

 

 

1º Processo Seletivo Público de 2020 para formação de cadastro reserva de 
estagiários de nível superior do curso de 

Direito- Graduação e Pós Graduação 
 

 
 

CADERNO DE PROVA 
Questões Objetivas  
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GRUPO 1 - DIREITO CONSTITUCIONAL E 
ADMINISTRATIVO 

1) Acerca dos tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos é correto afirmar: 
I - Sendo aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por 3/5 dos votos, serão 
equivalentes às emendas constitucionais. 
II - Sendo aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, por maioria absoluta dos votos, serão 
equivalentes às emendas constitucionais. 
III - Sendo aprovados em cada Casa do Congresso 
Nacional serão equivalentes às emendas 
constitucionais. 
IV – Serão equivalentes às emendas constitucionais 
após ratificados, aprovados pelo Congresso Nacional e 
promulgados pelo Presidente da República. 
 
a) Apenas a alternativa IV é correta. 
b) Apenas a alternativa II é correta. 
c) Apenas a alternativa I é correta. 
d) Apenas a alternativa III é correta. 
 
2) Sobre o controle de constitucionalidade, assinale a 
alternativa correta: 
 
I - O Supremo Tribunal Federal, como órgão máximo 
guardião da Constituição, exerce com exclusividade o 
controle de constitucionalidade no âmbito do Poder 
Judiciário nacional. 
 
II - A decisão do STF que declara uma norma 
constitucional em controle concentrado de 
constitucionalidade não tem eficácia vinculante às 
demais instâncias do Poder Judiciário, pois o sistema de 
controle difuso de constitucionalidade vigente no Brasil 
permite que todos os juízes e tribunais possam apreciar 
a constitucionalidade do ato normativo no julgamento de 
caso concreto a eles submetido 
 
III - O STF poderá, por aprovação de 2/3 dos seus 
membros, sobre matéria constitucional, aprovar súmula 
com efeito vinculante em relação aos demais órgãos do 
Poder Judiciário e da Administração Pública de todas as 
esferas. 
 
IV - É possível que uma norma declarada constitucional 
pelo STF venha a ser posteriormente declarada 
inconstitucional pelo mesmo em razão de mutação 
constitucional. 
 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) As alternativas III e IV estão corretas. 
c) As alternativas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas a alternativa III está correta. 
 
 
3) Sobre os direitos fundamentais, assinale a alternativa 
correta: 

I – Em razão do princípio da legalidade e da reserva 
legal (Art. 5º, XXXIX, da CF - “não há crime sem lei 
anterior que o defina, nem pena sem prévia 
cominação legal”) não é possível a  criminalização 
da homofobia e da transfobia por equiparação ao 
crime de racismo (Art. 20 da L. 7.716/1989). 
II -  o Princípio da Presunção de Inocência (Art. 5º, 
LVII, da CF) não impede a incidência das 
inelegibilidades introduzidas pela Lei Complementar 
nº 135/2010 (“Lei da Ficha Limpa), as quais visam 
proteger a probidade administrativa e a moralidade 
no exercício do mandato e impõem a inelegibilidade 
por 8 anos àqueles condenados em decisão 
proferida por órgão colegiado em relação aos crimes 
e atos de improbidade que especifica. 
III – A igualdade entre homens e mulheres 
preconizada no Art. 5º, I, da CF, não impede o 
tratamento legislativo benéfico em relação às 
mulheres considerando a notória situação de 
desigualdade sofrida pela mulher. 
IV - Em razão do Princípio Constitucional da Reserva 
do Possível o Poder Judiciário não pode determinar 
ao Poder Público o fornecimento de medicamentos 
não previstos expressamente nas listas de 
medicamentos do SUS. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) As alternativas II e III estão corretas. 
c) As alternativas III e IV estão corretas. 
d) Apenas a alternativa III está correta. 
 
4) Assinale a alternativa correta: 
I - Compete à Justiça Federal processar e julgar as 
causas em que a União, entidade autárquica ou 
empresa pública federal forem interessadas na 
condição de autoras, rés, assistentes ou oponentes, 
exceto as de falência, as de acidentes de trabalho e 
as sujeitas à Justiça Eleitoral e à Justiça do Trabalho; 
II - Nas hipóteses de grave violação de direitos 
humanos, o Procurador-Geral da República, o 
Defensor Público Geral da União e o Conselho 
Federal da Ordem dos Advogados da Brasil, com a 
finalidade de assegurar o cumprimento de 
obrigações decorrentes de tratados internacionais de 
direitos humanos dos quais o Brasil seja parte, 
poderão suscitar, perante o Superior Tribunal de 
Justiça, em qualquer fase do inquérito ou processo, 
incidente de deslocamento de competência para a 
Justiça Federal. 
III -  São funções institucionais do Ministério Público 
defender judicialmente os direitos e interesses das 
populações indígenas; 
IV - o Ministério Público da União compreende o 
Ministério Público Federal; o Ministério Público do 
Trabalho; o Ministério Público Militar; e o Ministério 
Público Eleitoral. 
 
a) As alternativas II e III estão corretas. 
b) As alternativas I e III estão corretas. 
c) As alternativas III e IV estão corretas. 
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d) As alternativas II, III e IV estão corretas. 
 
 
 
5) Assinale a alternativa correta: 
I - Às polícias penais, vinculadas ao órgão administrador 
do sistema penal da unidade federativa a que 
pertencem, cabe a segurança dos estabelecimentos 
penais. 
II - o Direito Fundamental à inviolabilidade da intimidade, 
da vida privada, da honra e da imagem das pessoas 
(Art. 5º, X, da CF), impede que o Conselho de Controle 
de Atividades Financeiras – Coaf, atual Unidade de 
Inteligência Financeira – UIF, encaminhe informações 
ao Ministério Público sem prévia decisão judicial. 
III – o STF julgou inconstitucional lei que autorizava o 
uso de embriões in vitro em pesquisas científicas, pois 
o Direito à Vida é reconhecido pela Constituição Federal 
a partir do momento da formação do embrião. 
IV - Não caberá habeas corpus quanto ao mérito das 
punições disciplinares militares. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) As alternativas I e IV estão corretas. 
c) As alternativas II e IV estão corretas. 
d) Apenas a alternativa IV está correta. 
 
 
 
6) Assinale a alternativa correta: 
I – Os juízes gozam de vitaliciedade e inamovibilidade. 
Já os membros do Ministério Público gozam apenas de 
vitaliciedade, pois a inamovibilidade impediria a criação 
de Forças Tarefas como a Lava Jato, onde 
Procuradores da República de diversas localidades do 
Brasil são designados para atuar em casos complexos. 
II – O Conselho Nacional de Justiça não faz parte do 
Poder Judiciário, sendo órgão de controle vinculado ao 
Poder Legislativo Federal, cabendo ao Senado designar 
e aprovar seus membros. 
 
III – O Procurador Geral da República preside o 
Conselho Nacional do Ministério Público; 
IV – Todos os procedimentos disciplinares contra 
membros do Ministério Público tramitam e são julgados 
pelo Conselho Nacional do Ministério Público; 
a) As alternativas I, II e III estão corretas. 
b) Todas as alternativas estão corretas. 
c) As alternativas I e III estão corretas. 
d) Apenas a alternativa III está correta. 
 
 
7) Assinale a alternativa correta: 
 
I – A Administração Pública obedecerá aos princípios 
constitucionais da legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência. 
 
II – O instituto da desapropriação decorre do princípio 

da supremacia do interesse público sobre o interesse 
privado. 
 
III – A administração pública tem a prerrogativa de 
revogar seus próprios atos a qualquer tempo com 
efeitos ex tunc. 
 
IV – De acordo com a Lei de Ação Popular (L. 
4.717/65) são nulos os atos lesivos ao patrimônio 
público nos casos de incompetência; vício de forma; 
ilegalidade do objeto; inexistência dos motivos; e 
desvio de finalidade. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) As alternativas I, II e III estão corretas. 
c) As alternativas I, II e IV estão corretas. 
d) As alternativas II e IV estão corretas. 
 
8) Assinale a alternativa correta: 
 
I – A exigência de licitação é um exemplo de 
incidência do princípio da impessoalidade. 
II – Toda e qualquer atribuição pode ser exercida por 
cargo em comissão, desde que prevista em lei. 
III - A nomeação de cônjuge, companheiro ou 
parente em linha reta, colateral ou por afinidade, até 
o terceiro grau, inclusive, da autoridade nomeante ou 
de servidor da mesma pessoa jurídica investido em 
cargo de direção, chefia ou assessoramento, para o 
exercício de cargo em comissão ou de confiança ou, 
ainda, de função gratificada na administração pública 
direta e indireta em qualquer dos poderes da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
compreendido o ajuste mediante designações 
recíprocas, viola a Constituição Federal. 
IV – O rol de atos de improbidade administrativa 
previstos no caput e incisos do Art. 9, da Lei de 
Improbidade Administrativa (Constitui ato de 
improbidade administrativa importando 
enriquecimento ilícito auferir qualquer tipo de 
vantagem patrimonial indevida em razão do 
exercício de cargo, mandato, função, emprego ou 
atividade nas entidades mencionadas no art. 1° 
desta lei, e notadamente…) admitem a modalidade 
dolosa e culposa. 
 
a) As alternativas I, II e III estão corretas. 
b) As alternativas I e III estão corretas. 
c) Todas as alternativas estão corretas. 
d) As alternativas I e IV estão corretas. 
 
 
 
 
 
9) Assinale a alternativa correta: 
 
I – A ação de improbidade administrativa somente 
pode ser proposta pelo Ministério Público. 
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II – A reparação integral do dano antes da propositura 
da Ação de Improbidade Administrativa isenta o agente 
de responsabilidade pelo ato de improbidade. 
III – As sanções da Lei de Improbidade Administrativa 
possuem natureza penal, de modo que é correto falar 
em crime de improbidade administrativa. 
IV – Transcorrido o prazo prescricional para a 
propositura da Ação de Improbidade Administrativa não 
é possível propor ação buscando a reparação do dano 
ao erário causado pela conduta improba. 
 
a) As alternativas II e III estão corretas. 
b) As alternativas I, II e III estão corretas. 
c) As alternativas II, III e IV estão corretas. 
d) Nenhuma alternativa está correta. 
 
 

GRUPO 2 - DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL 

 

10. Assinale a alternativa INCORRETA: 

Gabarito C 

 

a) A perda do cargo público é efeito automático e 

obrigatório da condenação de agente público pela prática 

do crime de tortura, sendo, inclusive, prescindível a 

fundamentação. 

b) Não se admite a interceptação telefônica quando a 

prova puder ser feita por outros meios disponíveis. 

c) O crime contra a ordem tributária independe do 

lançamento definitivo do tributo. 

d) Nos crimes ambientais é cabível a transação penal, se 

a infração for de menor potencial ofensivo e desde que 

haja prévia composição do dano ambiental. 

 

 

11. Assinale a alternativa INCORRETA: 

Gabarito B 

 

a) Na execução penal é inadmissível a chamada 

progressão per saltum de regime prisional. 

b) Não responde criminalmente o funcionário público 

que, em razão da função, porém, antes de assumi-la, 

simplesmente aceita promessa de vantagem indevida, 

sem vir a recebê-la. 

c) Nos termos do Código Penal, o desconhecimento 

da lei, embora inescusável, é circunstância que atenua 

a pena. 

d) O uso do instituto da analogia pressupõe, 

necessariamente, uma lacuna involuntária da norma 

em vigor. 

 

 

12. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito A 

 

a) Não se admite coautoria no crime culposo. 

b) O vínculo estável entre agentes com a finalidade da 

prática de uma série indeterminada de crimes 

consuma o delito de associação ao tráfico, 

independentemente da prática de qualquer realização 

concreta de tráfico ou financiamento ao tráfico de 

entorpecente, evidenciando o caráter autônomo e 

formal de delito associativo. 

c) O crime de constrangimento ilegal somente é 

punido autonomamente se não constitui elemento ou 

circunstância agravante especial de outro tipo penal. 

d) Aplica-se a lei brasileira aos crimes praticados em 

território estrangeiro em detrimento da administração 

pública, por quem está a seu serviço. 

 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito D 

 

a) A embriaguez voluntária ou culposa não exclui a 

imputabilidade. 

b) A tipicidade material surgiu para limitar a larga 

abrangência formal dos tipos penais, impondo que, 
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além da adequação formal, a conduta gere também 

relevante lesão ou perigo concreto de lesão a bem 

jurídico penalmente tutelado. 

c) A lei penal nova mais benéfica retroage para abarcar 

também os fatos ocorridos antes de sua vigência, 

devendo aplicar-se inclusive aos processos com decisão 

já transitada em julgado, cabendo ao juízo da execução a 

sua aplicação. 

d) As medidas de segurança não podem substituir pena 

imposta ao agente considerado imputável no momento da 

condenação, mesmo se sobrevir doença mental no curso 

da execução. 

 

 

14. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito D 

 

a) O erro de proibição escusável, como excludente da 

potencial consciência da ilicitude, leva à absolvição por 

exclusão da culpabilidade. 

b) O termo inicial para a fluência do prazo prescricional, 

regra geral, é o dia em que o crime se consumou. Na 

hipótese de tentativa, do dia em que cessou a atividade 

criminosa. Na hipótese de crime permanente, do dia em 

que cessou a permanência. 

c) O agente que, para subtrair o veículo da vítima, tira-

lhe também a vida, responde por latrocínio consumado, 

mesmo que não tenha conseguido efetivamente, apossar-

se do carro. 

d) Havendo a responsabilização penal pessoal do 

representante legal da pessoa jurídica é obrigatória 

também a responsabilização da pessoa jurídica. 

 

 

15. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito A 

 

a) No caso de lei de anistia, quando existir decisão 

condenatória, a norma eliminará a condenação, mas 

não poderá atingir os efeitos da condenação, como a 

reincidência. 

b) O princípio da coculpabilidade afirma que também 

existe responsabilidade do Estado, devido a sua 

omissão, quando do cometimento de crimes por 

indivíduos marginalizados social e economicamente, 

uma vez que as circunstâncias em que se encontram 

influenciaram a prática delitiva, ensejando uma 

menor reprovação social e, por consequência, a 

aplicação da penalidade proporcional a tais 

condições. 

c) O art. 309 do Código Eleitoral (“Votar ou tentar 

votar mais de uma vez ou em lugar de outrem. Pena – 

reclusão de até três anos”) é exemplo de crime de 

atentado ou de empreendimento. 

d) O mandante de um crime, de acordo com a teoria 

restritiva, é considerado partícipe, enquanto, 

conforme a teoria do domínio do fato, é considerado 

coautor. 

 

16. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito A 

 

a) A confissão supre a falta de exame de corpo de 

delito nas infrações que deixem vestígios. 

b) Não se adia julgamento do Tribunal do Júri quando 

certificado pelo oficial de justiça não ter sido a 

testemunha encontrada no local indicado para 

intimação. 

c) Nos crimes permanentes, entende-se que o agente 

está em flagrante delito enquanto não cessar a 

permanência. 

d) As provas cautelares antecipadas poderão ser 
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consideradas pelo juiz na formação da sua convicção, 

ainda que não reproduzidas perante o contraditório. 

 

17. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Questão Anulada -  

 

a) Faz coisa julgada no cível a sentença que absolve o réu 

com fundamento de haver o fato sido praticado em estado 

de necessidade defensivo. 

b) Tratando-se de infração continuada ou permanente 

praticada em território de duas ou mais jurisdições, a 

competente firmar-se-á pela prevenção. 

c) Da decisão judicial que determina o arquivamento dos 

autos de inquérito policial, a pedido do Ministério 

Público não cabe recurso. 

d) O arquivamento do inquérito por falta de 

embasamento para a denúncia pode ser ordenado pela 

autoridade judiciária ou policial; neste caso, a polícia 

judiciária, se de outras provas tiver notícia, poderá 

proceder a novas pesquisas. 

 

18. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito D 

 

a) Caso o delito de denunciação caluniosa de origem a 

procedimento administrativo no âmbito do MPF e a 

inquérito policial federal, competirá à justiça federal 

processar e julgar a pertinente ação penal. 

b) Na hipótese de réu preso preventivamente, os prazos 

indicados para conclusão da instrução criminal servem 

apenas como parâmetro geral, variando conforme as 

peculiaridades de cada hipótese, razão pela qual somente 

se cogita a hipótese de constrangimento ilegal, por 

eventual excesso de prazo, quando o atraso for motivado 

por injustificada demora ou desídia do aparelho estatal. 

c) A decisão de desclassificação de delito de competência 

do tribunal do júri é equivalente ao reconhecimento 

de incompetência do juízo, sendo, dessa forma, 

impugnável por recurso em sentido estrito. 

d) Os condenados que cumprem pena em regime 

fechado, submetidos a regime disciplinar 

diferenciado, podem obter autorização para saída 

temporária do estabelecimento, sem vigilância direta, 

para visitar a família. 

 

19. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito B 

 

a) No procedimento do juizado especial, sempre que 

possível, a citação do autor do fato deverá ser feita 

pessoalmente no próprio juizado, ou por mandado, e, 

não sendo ele encontrado para ser citado, o juiz 

deverá encaminhar as peças existentes ao juízo 

criminal comum. 

b) Dentro de 24 h (vinte e quatro horas) depois da 

prisão, será encaminhado ao juiz competente o auto 

de prisão em flagrante acompanhado de todas as 

oitivas colhidas e, caso o autuado não informe o nome 

de seu advogado, cópia integral à Procuradoria-geral 

do Estado. 

c) Nos casos em que somente se procede mediante 

queixa, considera-se perempta a ação penal quando o 

querelante deixar de promover o andamento do 

processo durante 30 (trinta) dias. 

d) Apreciando recurso de ofício, o tribunal poderá 

reconhecer e declarar nulidade absoluta em prejuízo 

da acusação ou da defesa, ainda que as partes tenham-

se conformado com a decisão recorrida. 

 

 

20. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito C 
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a) A interceptação telefônica poderá ser requerida 

verbalmente ao juiz pela autoridade policial, desde que 

estejam presentes os pressupostos que a autorizem, caso 

em que a concessão será condicionada à sua redução a 

termo. 

b) O réu poderá ser citado por hora certa, aplicando-se ao 

processo penal as regras estabelecidas no Código de 

Processo Civil, no caso em que ele se oculte para não ser 

citado. 

c) O princípio da identidade física do juiz no processo 

penal se reveste de caráter absoluto. 

d) A decisão que determina o arquivamento do inquérito 

policial não gera, em regra, coisa julgada material. 

 

21. Assinale a alternativa INCORRETA. 

Gabarito A 

 

a) A autoridade policial ou judicial não podem negar ao 

defensor, no interesse do representado, ter acesso aos 

elementos de prova, mesmo que ainda não documentados 

em procedimento investigatório. 

b) Transitada em a sentença condenatória, a execução 

poderá ser efetuada pelo valor mínimo para reparação 

dos danos causados pela infração, considerando os 

prejuízos sofridos pelo ofendido, fixado pelo juiz na 

decisão condenatória, sem prejuízo da liquidação para 

apuração do dano efetivamente sofrido. 

c) Compete à justiça federal processar e julgar os crimes 

praticados contra funcionário público federal, quando 

relacionados com o exercício da função. 

d) No processo penal a falta de defesa constitui nulidade 

absoluta, mas a sua deficiência só anulará se houver 

prova de prejuízo para o réu. 

 
 

GRUPO 3 - DIREITO CIVIL E PROCESSUAL CIVIL 

 

22. Considere o seguinte quadro hipotético: Ricardo 

dirigia seu veículo dentro do limite de velocidade 

permitido quando Juliano, embriagado, subitamente 

atravessou a rua sem olhar para os lados, fora da faixa 

de pedestres e em área de pouca visibilidade. Ricardo 

ainda tentou desviar de Juliano, mas não conseguiu e 

o atingiu. Em decorrência da colisão, Juliano sofreu 

ferimentos leves mas, em seguida, ficou muito 

nervoso, infartou e morreu. 

A partir do caso, e considerando as premissas da 

responsabilidade civil, assinale a alternativa correta: 

a-) Ao caso se aplica o art. 945 do Código Civil, pois 

preceitua que “se a vítima tiver concorrido 

culposamente para o evento danoso, a sua 

indenização será fixada tendo-se em conta a 

gravidade de sua culpa em confronto com a do autor 

do dano”. 

b-) Como houve apenas culpa, mas não dolo, Ricardo 

tem somente o dever de custear as despesas com o 

funeral e o luto da família de Juliano. 

c-) Ricardo somente tem o dever de indenizar os 

danos originados dos ferimentos leves, mas não os 

inerentes à morte, pois esta decorreu de fortuito 

interno (infarto), não havendo nexo de causalidade 

entre sua conduta e o óbito. 

d-) Nenhuma das três alternativas acima está correta. 

 

23. Considere o seguinte quadro hipotético: Carminha 

mora sexto andar do Condomínio Samambaia e gosta 

de decorar o beiral da sacada de seu apartamento com 

vasos de margaridas. Na última assembleia de 

moradores a síndica tentou alterar o regimento interno 

do condomínio, a fim proibir a colocação de vasos nos 

beirais das sacadas para evitar acidentes. No entanto, 

os moradores não concordaram com a alteração 

porque achavam que as flores embelezavam o prédio. 

Logo após, num dia de forte ventania, os vasos de 

Carminha foram arremessados sobre os carros que 

estavam estacionados na rua, causando severos danos. 

Carminha assumiu que os vasos caíram de sua sacada, 

mas se recusou a indenizar os prejuízos, alegando que 

a ventania foi muito forte e que excepcionalmente não 

estava em seu apartamento para recolher as plantas e 

evitar a queda. 

A partir do caso, e considerando as premissas da 

responsabilidade civil, assinale a alternativa correta: 

a-) Como os condôminos se recusaram a alterar o 

regimento interno, os proprietários dos veículos 

podem exigir que o condomínio indenize os danos 

sofridos. 

b-) Muito embora não estivesse em seu apartamento 

e a ventania tenha sido forte, Carminha tem o dever 

de indenizar os danos causados, pois trata-se de caso 
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de responsabilidade objetiva. 

c-) A responsabilidade civil, de regra, é subjetiva. Dessa 

maneira, como não houve a intenção de causar os danos, 

os proprietários dos veículos precisarão comprovar a 

culpa de Carminha para obterem a indenização dos 

danos. 

d-) Carminha poderá alegar motivo de força maior para 

se eximir de reparar os danos, pois efetivamente a 

ventania foi muito forte e ela excepcionalmente não 

estava em seu apartamento para recolher as plantas. 

 

 

24. James há 32 anos é capataz de um sítio, sendo 

contratado sob remuneração pelo titular da área para 

cuidar dos animais existentes no local, organizar o 

trabalho dos outros funcionários e apartar eventuais 

invasores. Nessa hipótese, James: 

a-) Tem apenas a detenção do sítio, não sendo possuidor 

da área. 

b-) É coproprietário do sítio. 

c-) É possuidor do sítio, mas não proprietário. 

d-) Pode usucapir até 50 hectares do sítio. 

 

 

25. Assinale a alternativa correta: 

a-) O nascituro desfruta de proteção jurídica, pois tem 

personalidade civil ampla. 

b-) Os índios aldeados não alfabetizados em língua 

portuguesa são pessoas absolutamente incapazes. 

c-) Toda pessoa é capaz de exercer direitos e deveres na 

ordem civil. 

d-) O Código Civil admite o instituto da comoriência, 

presumindo simultaneamente mortos aqueles que 

falecerem na mesma ocasião e não for possível 

estabelecer a ordem em que as mortes ocorreram. 

 

 

26. Assinale a alternativa correta: 

 

a-) A existência de convenção de arbitragem é matéria 

que pode ser arguida pelo réu em sua contestação antes 

de discutir o mérito. 

b-) O Código de Processo Civil admite a arbitragem e a 

disciplina de modo exauriente. 

c-) As despesas processuais dos atos praticados pelo 

Ministério Público Federal na Justiça Federal devem ser 

adiantadas pelo orçamento do Ministério Público da 

União. 

d-) Todas as alternativas estão incorretas. 

 

27. Assinale qual das alternativas abaixo não é um 

requisito da petição inicial: 

a-) As provas com que o autor pretende demonstrar a 

verdade dos fatos alegados. 

b-) A opção do autor pela realização ou não de 

audiência de conciliação ou de mediação.   

c-) Os nomes, os prenomes, o estado civil, a 

existência de união estável, a profissão, o número de 

inscrição no Cadastro de Pessoas Físicas ou no 

Cadastro Nacional da Pessoa Jurídica, o endereço 

eletrônico, o domicílio e a residência do autor e do 

réu. 

d-) A indicação de assistente técnico. 

 

28. Considere as seguintes afirmativas: 

 

I - O Ministério Público atuará na defesa da ordem 

jurídica, do regime democrático e dos interesses e 

direitos sociais e individuais indisponíveis. 

II - O Ministério Público sempre gozará de prazo em 

dobro para manifestar-se nos autos, que terá início a 

partir de sua intimação pessoal. 

III - O Ministério Público deverá intervir nos 

processos que envolvam interesse da Fazenda 

Pública, de incapaz ou interesse público primário 

relevante.   

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

 

a-) As afirmativas I e II estão corretas. 

b-) A afirmativa I é correta e as alternativas II e III são 

incorretas. 

c-) As afirmativas I e II são incorretas e a III é correta. 

d-) Todas as alternativas são corretas.   

 

  

29. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a-) A Defensoria Pública gozará de prazo em dobro 

para todas as suas manifestações processuais. 

b-) Aplicam-se os motivos de impedimento e de 

suspeição ao membro do Ministério Público e aos 

auxiliares da justiça. 

c-) Há impedimento do juiz para atuar no processo em 

que figure como parte instituição de ensino com a 

qual tenha relação de emprego ou decorrente de 

contrato de prestação de serviços. 

d-)  Considerando que o membro do Ministério 

Público tem a prerrogativa de ser pessoalmente 

intimado nos processos em que atua, o CPC apenas 

autoriza excepcionalmente a intimação eletrônica dos 

procuradores da República. 

  

 

 

30. Assinale a alternativa correta. 

a-) Nas causas que dispensem a fase instrutória, o juiz, 

independentemente da citação do réu, julgará 

liminarmente procedente o pedido embasado em 
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Súmula Vinculante do Supremo Tribunal Federal.  

b-) Não fazem coisa julgada os motivos, ainda que 

importantes para determinar o alcance da parte 

dispositiva da sentença, tampouco a verdade dos fatos, 

estabelecida como fundamento da sentença. 

c-)  O juiz resolverá o mérito quando acolher a alegação 

de existência de convenção de arbitragem.  

d-) Todas as alternativas acima estão incorretas. 
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1. Com relação a especificação de materiais e serviços 
em um edital de licitação, marque a resposta incorreta:  

a) Deve ser exigida a participação de profissional 
competente para a supervisão de serviços de engenharia.  

b) Em um Projeto Básico, os materiais devem ser 
especificados com muito critério.  

c) A Administração deve exigir a melhor marca de um 
produto e adquiri-lo.  

d) Uma boa especificação técnica contribui muito para o 
sucesso da contratação.  

2. No AutoCAD executa-se um desenho no espaço do 
modelo (Model) utilizando o metro como unidade do 
desenho. Para imprimi-lo diretamente a partir da aba 
do modelo, utiliza-se como parâmetros de escala a 
identidade “1 mm = 0,5 units”. 

Dessa forma, a escala da impressão é: 

a) 1:20; 

b) 1:50; 

c) 1:200; 

d) 1:500. 

3. Com relação ao programa AutoCAD, assinale a 
opção CORRETA. 

a) A sequência Insert Block permite inserir blocos de 
desenho independentemente de eles terem sido criados no 
arquivo no qual se está trabalhando. 

b) Ao se acionar o comando fillet, especificar, para ele, o 
raio zero (0.0) e, em seguida, clicar em duas linhas 
geradas pelo comando line, essas linhas serão convertidas 
em polyline, passando a constituir uma única entidade 
geométrica. 

c) Para cada elemento de determinado projeto, ao se 
definir atributos de layer, é necessário definir um valor de 
cor que seja diferente de todos os demais. 

d) A partir de um desenho específico de um arquivo do 
AutoCAD é possível criar um bloco que possa ser utilizado 
em outro arquivo. Para isso, é suficiente digitar o comando 
bmake e, em seguida, escolher seus atributos, tais como 
ponto de inserção e escalas das coordenadas (x, y, z). 
 
4. Considere as seguintes proposições relativas a 
comandos do CAD: 
 

I. FILLET é o comando que faz arredondamento 
em canto vivo. 

II. EXTEND é o comando que sobrepõe um 
objeto em outro. 

III. TRIM é o comando que corta objetos onde há 
eixos de corte. 

Está correto o que se afirma APENAS em: 
a) I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

5. No AUTOCAD, para criar cópias paralelas de um 
objeto selecionado, usando uma distância 
especificada e constante, utiliza-se o comando: 
a) arc. 

b) offset. 

c) spline. 

d) rotate. 

  
6.Manutenção predial compreende ações realizadas 
nos elementos construtivos, instalações e 
equipamentos de uma edificação, que 
proporcionarão segurança, habitabilidade e 
eficiência durante sua vida útil. Qual item 
representa exemplo de rotina de manutenção 
corretiva?  

a) Verificação diária da temperatura do ambiente do 
CPD.  

b) Verificação programada do funcionamento dos 
operadores de porta de elevadores. 

c) Limpeza trimestral de reservatórios de água potável.   

d) Substituição emergencial de registro de água que 
apresenta vazamento.  

7. Seja uma viga de concreto armado, com 5 m de 
comprimento e com seção transversal de 20 cm x 
50 cm. A viga apoia uma parede de bloco cerâmico 
revestido, com 4 m de altura e 10 cm de espessura, 
em toda a sua extensão. Considerando os pesos 
específicos do concreto armado e do bloco 
cerâmico revestido como 2500 kgf/m³ e 1000 kgf/m³, 
respectivamente, a carga na viga, devido ao seu 
peso próprio e à parede, é de:  

a) 0,45 tonelada/m.  

b) 0,55 tonelada/m.  

c) 0,65 tonelada/m.  

d) 0,75 tonelada/m.  

8. Em um sistema de recalque e bombeamento de 
água de um edifício comercial de múltiplos andares 
foi prevista a utilização de uma bomba com 85% de 
rendimento que deve recalcar 15 litros por 
segundo. Considerando a altura manométrica de 
42,5 m, a potência calculada da bomba é, em CV: 

a) 15,0. 

b) 5,0. 

c) 7,5. 

d) 10,0. 

9. Um telhado de duas águas é suportado por três 
tesouras metálicas triangulares, que possuem 
montantes e diagonais. Cada tesoura vence um 
vão-livre de 10m, dividindo o telhado, em seu ponto 
médio, em duas águas, sendo que cada água do 
telhado cobre um vão de 5m. As telhas são de 
fibrocimento, de 1,83m por 1,10m. Sabendo-se que 
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a inclinação das telhas é de 20%, calcule a altura do 
maior montante de cada tesoura:  

a) 1 m.  

b) 0,8 m.  

c) 0,6 m. 

d) 1,3 m.  

 

10. As ferramentas são fundamentais do começo ao 
fim da construção, para os profissionais que atuam 
nesse segmento. São ferramentas utilizadas por um 
pintor, exceto:  

a) Lixadeira de parede.  

b) Escada retrátil de alumínio. 

c) Máscara.  

d) Prumo.  

 

11. Os orçamentos são documentos que contém 
informações físicas e financeiras de obras. Se prestam 
à determinação dos custos envolvidos para a 
execução de empreendimentos, antes de seu início. 
Com relação a orçamentos de obras, não é exemplo de 
custo direto:  

a) Transporte de entulho em caminhão (km).  

b) Servente (h).  

c) Energia do escritório na sede da empresa (kWh).  

d) Água de amassamento (m3 ).  

 

12. Para a instalação de um joelho de 90º PVC esgoto, 
com diâmetro de 50 mm, são necessários: o referido 
joelho, 1 anel de borracha, 10 gramas de pasta 
lubrificante, 3 min de auxiliar de encanador e 3 min de 
encanador. Os custos desses itens são: 

– Joelho 90º PVC 50 mm: R$ 2,00.  

– Anel de borracha: R$ 1,00. 

– Pasta lubrificante (lata 500 g): R$ 20,00. 

– Auxiliar de encanador: R$ 10,00 /hora.  

– Encanador: R$ 20,00/hora.  

Calcule o custo unitário do serviço de instalação desse 
joelho:  

a) R$ 4,90.  

b) R$ 4,80.  

c) R$ 4,70.  

d) R$ 4,60.  

 

13. Considere as informações a seguir para responder 
à questão. 
 

Os seguintes dados são de uma obra composta dos 
serviços S1, S2 e S3, conforme a seguir. 
 
• Valor total da obra: R$ 160.000,00 
 
• Representação financeira dos serviços, em relação ao 
total da obra: 
        o S1: 12,5% 
        o S2: 62,5% 
        o S3: 25,0% 
 
• Quantidades físicas totais a serem executadas por 
serviço: 
        o S1: 100 m3 
        o S2: 1.000 m2 
        o S3: 80 kg 
 
• Composição unitária de cada serviço: 

 
Dados complementares: 
 
• Os preços unitários dos insumos que pertencerem a 
mais de um serviço são os mesmos. 
 
• Os valores de x e y devem ser obtidos a partir dos 
dados fornecidos. 
 
• Os serviços são compostos exclusivamente pelos 
insumos informados. 
 
Qual o preço total, em reais, para realizar todo o 
serviço S1? 
a) 20.000,00 

b) 40.000,00 

c) 60.000,00 

d) 75.000,00 
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14. O índice BDI na Construção Civil – oriundo do 
Inglês Budget Difference Income ou Benefícios e 
Despesas Indiretas em Português – é um elemento 
orçamentário utilizado para compor o preço de venda 
adequado levando em conta os custos indiretos. 
Assinale a alternativa que não faz parte da composição 
do BDI de uma obra:  

a) Garantia.  

b) Mão de obra.  

c) Tributos.  

d) Lucro.  

 

15. Prevenir incêndios é tão importante quanto saber 
apagá-los ou mesmo saber como agir corretamente no 
momento em que eles ocorrem. Combater a incêndios 
com sistemas eficazes e corretamente dimensionados 
reduz o risco de perdas humanas e materiais. Quanto 
a esse tema, avalie os itens a seguir:  

I. Sprinklers e tubos de queda.  

II. Hidrantes e mangotinhos. 

III. Escadas protegidas e rotas de fuga.  

IV. Iluminação de emergência e no-breaks.  

Quais itens não apresentam somente sistemas de 
prevenção e combate a incêndio?  

a) Itens II e IV.  

b) Itens I e IV.  

c) Itens II e III.  

d) Itens III e IV.  

 

16. A acessibilidade precisa ser levada a todos os 
cidadãos Brasileiros, independente de sua condição 
financeira ou tipo de deficiência, de uma forma segura 
e adequada. Assinale a alternativa que não representa 
um item de acessibilidade:  

a) Sinalização de emergência para banheiro. 

b) Piso tátil.  

c) Maçaneta tipo bola. 

d) Barras de apoio.  

  

17. Para a elaboração de diagramas de rede 
PERT/COM, é necessário estabelecer a sequência das 
atividades, a ordem em que elas ocorrem e que tipo de 
dependência existe entre elas. Assinale a alternativa 
que completa corretamente as lacunas da seguinte 
Tabela, que apresenta as dependências entre duas 
atividades, A e B, e sua definição. 

a) 1 - A tem de terminar para B poder iniciar. 

b) 2 - A tem de ter iniciado para B poder terminar. 

c) 3 - tt (término-término). 

d) 4 - A tem de ter iniciado para B poder iniciar. 

 

18. É recomendada a solução de fundação em 
sapatas no caso de: 

a) Solo mole e presença de nível de água. 

b) Solo mole e ausência de nível de água. 

c) Solo resistente e ausência de nível de água. 

d) Solo colapsível e presença de nível de água. 
 
 
19. Durante a elaboração de um projeto estrutural 
dever-se considerar os princípios da resistência 
dos materiais no dimensionamento. Considerando 
esses princípios, assinale a alternativa correta. 

a) Para os materiais frágeis, não existe diferença entre 
tensão última e tensão de ruptura. 

b) A tensão de escoamento do aço estrutural é obtida 
por observação dos valores da carga durante o teste de 
compressão. 

c) O menor valor da tensão para a qual a Lei de Hooke 
é válida se denomina limite de proporcionalidade do 
material. 

d) Se o material tem o início de escoamento bem 
definido, então o limite de elasticidade e o limite de 
proporcionalidade não coincidem com a tensão de 
escoamento. 

 
20. O planejamento de uma obra compreende a 
identificação das atividades, a definição das 
durações, a definição da precedência, a montagem 
do diagrama de rede, a identificação do caminho 
crítico e a geração do cronograma e cálculo das 
folgas. Sobre o caminho crítico nas redes 
PERT/CPM, é INCORRETO afirmar que: 

a) o caminho crítico une as atividades críticas. 

b) o caminho crítico é o caminho mais curto da rede. 

c) qualquer atraso em uma atividade crítica atrasa o 
final do projeto. 

d) o prazo não se reduz por ganho de tempo em 
atividades não críticas. 
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1º Processo Seletivo Público Unificado de 2020 para formação de cadastro 
reserva de estagiários de nível superior do curso de 

Informática 
 

 
 

CADERNO DE PROVA 
Questões Objetivas 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1. Conferir se o Caderno de Prova contém 4 (quatro) páginas, contando com a capa e 01(uma) folha de respostas. 

2. Ler as questões objetivas com atenção e marcar um, e somente um, dos campos da Folha de Resposta. 
Marcações incorretas acarretarão na anulação da questão. 

3. A prova deverá ser respondida com caneta de tinta azul ou preta. 

4. Durante a realização da prova, não será permitido comunicação e troca/empréstimo de materiais entre os 
candidatos sem autorização do fiscal de sala. 

5. A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluído nesse tempo o preenchimento da folha de resposta. 

6. O candidato não poderá retirar-se da sala em que estiver realizando a prova antes de decorrido 30 (trinta) minutos 
do respectivo início; 

7. Deverão permanecer na sala, até a entrega da última prova, pelo menos 3 (três) candidatos; 

8. Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais próximo, devolva-lhe o caderno de prova e as folhas de 
respostas e deixe o local. 
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01) As estações de trabalho do MPF utilizam Microsoft 
Windows como Sistema Operacional e o LibreOffice 
Writer como editor de textos padrão. Os atalhos de 
teclado podem facilitar na hora de acessar algumas 
ferramentas ou realizar atividades diárias mais 
rapidamente. Considerando que um usuário do MPF 
está editando um documento aberto no editor de 
textos a ação de “Selecionar Tudo” pode ser acionada 
usando como atalho a tecla Ctrl combinada com a 
seguinte letra: 

(A) T 

(B) A 

(C) S 

(D) C 

 

02) O Open Document Format for Office Applications 
(ODF) Documento de Formato Aberto para Aplicações 
Empresariais (DFA-AE), também conhecido como 
OpenDocument (OD) Documento Aberto (DA), é uma 
forma de arquivo usado para armazenamento e troca 
de documentos de escritório, como textos, folhas de 
cálculo, bases de dados, desenhos e apresentações. 
Na ferramenta LibreOffice as extensões usadas nos 
documentos ODF de texto, planilhas e apresentações, 
são respectivamente: 

(A) DOT, DOP e DOA. 

(B) DOC, XLS e PPT. 

(C) ODT, ODS e ODP. 

(D) ODT, ODP e ODS. 

 

03) O LibreOffice é uma suíte de aplicativos livre 
multiplataforma para escritório com suporte para mais 
de 40 idiomas. Está disponível para sistemas 32 e 64 
bits, sendo eles Windows (2000, XP, Vista, 7, 8 e 10), 
Unix, Solaris, Linux e Mac OS X. No LibreOffice os 
softwares para editoração de textos, planilhas e 
apresentações, são respectivamente: 

(A) Writer, Base e Draw. 

(B) Writer, Plan e Show. 

(C) Writer, Calc e Impress. 

(D) Word, Excel e PowerPoint. 

 

04) Em uma planilha eletrônica inicialmente vazia, um 
usuário digitou nas células B1 e C1 os valores 3 e 4, 
respectivamente, e na célula A1 inseriu a fórmula 
=35+B1*C1. Copiando-se a célula A1 para a célula B2 
esta última apresentará o resultado 

(A) 12 

(B) 35 

(C) 39 

(D) 47 

 

05) Em uma planilha eletrônica inicialmente vazia 
um usuário do MPF preencheu as células B1, B2 e 
B3 com os valores 90, 150 e 50. Ao inserir a fórmula 
=SE(SOMA(B1:B3)>B2;B1;B3) na célula B4 esta 
apresentará o seguinte valor como resultado: 

(A) 50 

(B) 90 

(C) 150 

(D) 290 

 

06) O PDF (Portable Document Format) é um 
formato de arquivo desenvolvido para representar 
documentos de maneira independente do 
aplicativo, do hardware e do sistema operacional 
usados para criá-los. Sobre o formato PDF e os 
editores de texto Microsoft Word na versão 365 
Business e LibreOffice Writer na versão 5, é 
CORRETO afirmar que, em sua configuração 
original: 

(A) apenas o Microsoft Word possui a funcionalidade de 
exportar um arquivo para o formato PDF. 

(B) apenas o LibreOffice Writer possui a funcionalidade 
de exportar um arquivo para o formato PDF. 

(C) ambos os editores não possuem a funcionalidade 
de exportar um arquivo para o formato PDF. 

(D) ambos os editores possuem a funcionalidade de 
exportar um arquivo para o formato PDF. 

 

07) Memórias são dispositivos usados no 
armazenamento e recuperação de informação e 
apresentam uma grande variedade de tecnologias, 
desempenho, custo e capacidade. O conceito de 
hierarquia de memória fornece uma visão do custo, 
desempenho e capacidade das memórias. Dentre 
as relacionadas a seguir, qual possui maior 
velocidade de transferência, menor capacidade de 
armazenamento e custo mais alto. 

(A) Registradores. 

(B) Memória cache. 

(C) Memória principal (RAM). 

(D) Memória (ROM/EPROM). 

08) O MPF avaliou a utilização de computação em 
nuvem no que refere-se aos modelos mais comuns 
de implementação. Considerando a necessidade de 
maior controle e segurança no armazenamento e 
compartilhamento de dados confidenciais. O 
modelo mais indicado é o de nuvem: 

(A) Pública. 

(B) Híbrida. 

(C) Privada. 

(D) Proprietária. 
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09) A equipe de informática da Procuradoria da 
República no Paraná definiu uma rede local IPv4 IP 
192.168.0.0 com máscara de rede 255.255.0.0. Qual o 
endereço de broadcast desta rede? 

(A) 192.168.0.0 

(B) 192.168.0.1 

(C) 192.168.0.255 

(D) 192.168.255.255 

 

10) Dado o trecho de código-fonte em Java a seguir 
assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna de forma a produzir em tela a saída 1 2 3 

int x = 0; 
  do{ 
  x++; 
  System.out.print(x + " "); 
} while( ____ ); 

 

(A) x < 3 

(B) x > 3 

(C) x < 4 

(D) x == 3 

 

11) Muitos serviços governamentais têm sido 
implantados para suportar transações eletrônicas 
utilizando certificação digital, visando proporcionar 
aos cidadãos benefícios como agilidade nas 
transações, redução da burocracia, redução de custos, 
satisfação do usuário, entre outros. No processo de 
Assinatura Digital, a função hash é utilizada para: 

(A) criptografar a chave pública 

(B) criptografar o documento original 

(C) gerar um resumo da chave privada 

(D) gerar um resumo do documento original 

 

12) Considerando uma estação de trabalho do MPF 
que esteja rodando o Sistema Operacional Microsoft 
Windows 10, o técnico de informática, usando o 
prompt de comando executou o comando ipconfig. 
Qual a função deste comando? 

(A) Permite pingar hosts da rede local. 

(B) Permite configurar o uso de memória. 

(C) Permite configurar a rota de um pacote na rede local. 

(D) Permite obter informações sobre configurações da 
rede local. 

 

13) Com a finalidade geral de conectar o sinal de vídeo 

de um dispositivo eletrônico a outro, existem vários 
tipos de conexão que podem ser encontrados em 
PCs, em TVs, em aparelhos de DVD/Blu-Ray, em 
consoles de videogame, em receptores de TV a 
cabo, em projetores de vídeo, em câmeras 
analógicas e/ou digitais etc. Assinale a alternativa 
que apresenta a correta e respectiva associação 
para as conexões 1, 2, 3 e 4 utilizadas para a 
transmissão de vídeo. 

(A) DVI, USB, HDMI e VGA. 

(B) DVI, HDMI, eSATA e SERIAL. 

(C) DVI, HDMI, DISPLAYPORT e VGA. 

(D) VGA, USB, DISPLAYPORT e SERIAL. 

 

14) Considerando que o técnico de informática 
necessita ativar no switch um protocolo que 
permita a conexão remota para gerência deste 
equipamento. Qual é o protocolo mais seguro e 
indicado dentre os relacionados a seguir: 

(A) FTP 

(B) SSH 

(C) HTTP 

(D) TELNET 

 

15) O Brasil foi um dos pioneiros na sua utilização 
de software livre para fins de administração 
pública. Em 2003, o Governo Federal colocou o 
software livre no centro de sua estratégia de TI, e 
foi iniciado um processo de migração de sistemas 
de correio eletrônico, servidores de Internet, 
sistemas de informação, dentre outros. Sobre 
Software Livre assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) Existem softwares livres que não são gratuitos. 

(B) Softwares livres não podem ser utilizados para fins 
comerciais. 

(C) Um software para ser livre exige que o código-fonte 
esteja aberto (disponível). 

(D) Linux, LibreOffice e IDEs como Eclipse e NetBeans 
são exemplos de software livre. 

 

16) Um dos malwares mais nocivos e difundidos 
atualmente é o ransomware, que atua por meio de 
algumas formas. O mais comum deles é o que 
permite o acesso ao equipamento infectado, mas 
impede o acesso aos dados armazenados. Esse 
tipo de ransomware é conhecido como: 

(A) Crypto 
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(B) Breaker 

(C) Spyware 

(D) Leakware 

 

17) VPN – Virtual Private Network – é uma tecnologia 
que oferece solução às necessidades das empresas de 
redes privadas locais, mas que possam se comunicar 
através de redes virtuais privadas implementadas 
sobre redes físicas públicas. Nesse contexto, assinale, 
dentre as alternativas abaixo, aquela onde estão 
listadas as propriedades de segurança de informação 
que podem ser obtidas quando estão associadas às 
tecnologias de VPNs 

(A) Disponibilidade, integridade e privacidade. 

(B) Autenticação, não-repúdio e legalidade. 

(C) Disponibilidade, não-repúdio e privacidade. 

(D) Autenticação, integridade e privacidade. 

 

18) A largura de banda, ou bandwidth, é a capacidade 
de um link de comunicação de rede, com ou sem fio, 
de transmitir a quantidade máxima de dados de um 
ponto para outro por uma rede de computadores, em 
certo período de tempo. Considerando que o MPF 
tenha contratado um link de 100Mbps, qual o tempo 
teórico de transmissão necessário para enviar um 
arquivo de 100MB? 

(A) 1 segundo. 

(B) 8 segundos. 

(C) 80 segundos. 

(D) 100 segundos. 

19) A Sequência de Fibonacci tem como primeiros 
termos os números 0 e 1 e, a seguir, cada termo 
subsequente é obtido pela soma dos dois termos 
predecessores: 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, … A razão 
entre dois números consecutivos da sequência 
converge para um valor constante de 1,618... 
conhecido como número de ouro, número áureo ou 
proporção áurea (golden ratio). Este número é muito 
"apreciado" por artistas e cientistas porque está 
presente em diversos fenômenos da natureza. 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna do código-fonte de uma função recursiva em 
Java que calcula a sequência de n números. 

static long fib(int n) { 
  if (n < 2) { 
    return n; 
  } else { 
    return _____________ ; 
  } 
} 

 

(A) fib(n - 1) 

(B) fib(n) + fib(n - 1) 

(C) fib(n - 1) / fib(n - 2) 

(D) fib(n - 1) + fib(n - 2) 

 

20) No contexto de armazenamento de dados, o 
barramento para conexão de discos que possui 
maior taxa de transferência e escalabilidade que 
permite ligar 128 discos e que é indicado para uso 
em servidores é o: 

(A) SAS (Serial Attached SCSI) 

(B) USB (Universal Serial Bus) 

(C) IDE (Integrated Drive Eletronics) 

(D) SATA (Serial Advanced Technology Attachment) 

 

 

 


